

淇河发现两千余亩湿地

下游两段各一千余亩

晨报讯(记者 柯其其)6月14日,记者从市淇河生态保护与开发办公室获悉,淇河下游王寨一后公堂段和马庄一方寨段各发现一处千余亩的湿地。

为制订淇河生态保护和开发利用工程3年推进计划,6月8日至12日,市淇河生态保护与开发办公室组织市规划、水利、生物、林业等

部门的专业技术人员对我市境内淇河盘石头水库—淇门83公里的河段进行了为期5天的全面考察。在淇河下游王寨一后公堂段和马庄一方寨段各发现一处千余亩的湿地。湿地中到处是凤眼莲、慈姑、泽泻、眼莲子菜、莎草等湿地植物,还有汨汨而流的清泉。

据市淇河生态保护与开

发办公室工作人员介绍,湿地与森林、海洋并称“全球三大生态系统”,包括沼泽、湿草甸、湖泊、河流、滞蓄洪区、河口三角洲、滩涂、水库、池塘、水稻田以及低潮时水深不超过6米的海域地带等。由于兼具陆地生态系统和水生生态系统的特点,湿地是地球上生产力最高的特殊生态类型,具有保持水源、净化水质、蓄洪

防旱、调节气候、美化环境和维护生物多样性等重要生态功能。湿地也因此被誉为“地球之肾”、“天然水库”和“天然物种库”。

据联合国环境署2002年的权威研究数据显示,1公顷湿地生态系统每年创造的价值高达1.4万美元,是热带雨林的7倍,是农田生态系统的160倍。

省首座220千伏数字化变电站在淇县奠基

晨报讯(记者 张凯培 通讯员 申军)6月12日上午,我省“1811”电网发展提速工程暨220千伏淇县输变电工程奠基仪式在淇县铁西区小马庄村隆重举行,标志着我省首座220千伏数字化变电站即将在这里诞生。

据了解,淇县变电站是我省首座220千伏数字化变电站,总投资1.39亿元,

主变压器容量2×180兆伏安。

淇县变电站采用新型的光电互感器和光纤传输数据,消除电磁干扰和噪声污染,降低能耗,实现系统可视化监控,充分发挥了占地少、效率高、环境友好、安全可靠等优势,对于提升电网科技水平,提高电网保障能力,服务地方经济发展具有重要意义。



销售213辆 兑付补贴572347元 我市汽车下乡进展顺利

晨报讯(记者 侯韶莹)备受市民关注的汽车下乡活动已于5月6日展开,我市汽车、摩托车下乡补贴也随之开始发放,农民购买汽车每辆最高可获补贴6500元。6月12日,记者从市财政局了解到,截止到6月8日,我市共销售汽车下乡产品213辆,其中享受国家补贴的有203辆,享受省产增补的有10辆,销售金额达5722655元,共兑付补贴572347元,汽车下乡工作进展顺利。

统计数据显示,微型客车的销量明显高于其他几类产品,共161辆,摩托车共销售52辆,而报废车补贴数量与轻型载货车销售量为0。就此,财政部门工作人员介绍,由于许多农户驾驶的农用车根本没有牌照,车辆属于“黑户”,致使该车无法报废,并且只有将报废的车

辆交给依法设立的汽车回收企业回收拆解,取得报废汽车回收证明和公安交通管理部门出具的机动车注销证明后才能够换购轻型载货车,所以出现了报废车补贴数量和轻型载货车销售量为0的情况。商务局已印制了24000多份汽车下乡政策宣传单,免费向农户发放,以扩大宣传,促进汽车下乡产品的销售。

此外,记者还了解到,目前我市仅有1家具备报废汽车回收证明资质的汽车报废企业(鹤壁市金属回收总公司),其网点覆盖全市3个县区(浚县、淇县和淇滨区),农户换购轻型载货车,必须将报废的车辆交给市金属回收总公司设立的汽车回收网点,取得报废汽车回收证明,方可办理换购轻型载货车和补贴手续。(线索提供:陈云)

“文化遗产日”里鉴宝忙

6月13日,文物专家在市博物馆为收藏爱好者免费鉴定藏品。当天是我国第四个“文化遗产日”,市博物馆举办了首届收藏鉴赏与咨询活动,吸引了众多收藏爱好者携“宝”参加。

晨报记者 赵永强 摄

仨无汽苏打水黑窝点被端

晨报讯(记者 陈志付 通讯员 刘建朝)无汽苏打水在夏季市场上走俏,一些不具备经营资质的人受利益驱使,违法生产加工无汽苏打水。近日,在淇滨区开展的夏季食品专项整治中,有关部门根据群众举报,接连端掉了3个正在生产加工无汽苏打水的黑窝点,涉案金额达数万元。

6月10日至12日,市质监局淇滨区质监分局先后在辖区内的钜桥镇、东杨工业园区和黎阳路东段,将正在违法生产加工无汽苏打水的3个黑窝点的生产人员抓个正着。经现场调查,这3个无汽苏打水加工窝点生产条件简陋,均未取得生产许可证,且产品外包装上冒用外地厂家的生产许可

证号和卫生许可证号。

在钜桥镇的加工窝点,执法人员现场查获无汽苏打水成品110箱、包装箱600个、包装瓶700个,同时查获电解质糖盐水成品64箱、包装箱1500个、包装瓶8000个。在东杨工业园区内,查获无汽苏打水成品120箱及标签3000个。在黎阳路东段的窝点,其

产品包装上印着北京某科技有限公司授权生产的字样,执法人员现场查获无汽苏打水成品400箱、包装箱3000个、包装瓶2000个。

据淇滨区质监分局的执法人员介绍,上述3个窝点的涉案金额达数万元。目前,这3个违法加工无汽苏打水窝点的责任人正在接受处理。

一个烟头烧了50亩麦茬 消防部门:麦收防火不容忽视

晨报讯(记者 陈海寅)因过路村民将一个未熄灭的烟头扔到了路边堆积的麦秸秆上,6月13日17时,浚县屯子镇陈庄村50余亩刚收割过的麦田成了一片火海。

6月13日17时,村民王女士在自家刚收过麦子的地里干活,猛然间听到有人喊“救火”。王女士抬头一看,发现距自家麦田200米左右的地方燃起了大火,一些村民正用扫帚、铁锹等灭火。王女士顾不上多想,拿起农具就跑了过去,附近村民也迅速加入到了救火的行列。

此时大火已经燃烧了将近一个小时,焚烧面积约有50余亩。部分田地里刚刚出土的玉米苗,也被这场大火焚烧殆尽。看着被大火烧得黑糊糊的麦田,很多村民都心痛不已。所幸的是并没有造成人员伤亡。此外,记者了解到,当天上午,附近一个村子的麦田里,也发生了火灾。

王女士说,前年这个时候这里也发生过一场大火,那场火把她家刚出土的玉米苗全毁了。她表示,不希望再有类似的事情发生。

市消防支队的工作人员提醒,麦收季节地里的易燃物较多,加上近来天气干燥,一不小心就有可能引发火灾。“在地里干活时,最好不要带火种。农用车使用时间过长,容易擦出火花,如果不小心中塞进了麦秆等易燃物,也可能引起燃烧。”该工作人员说,麦田防火至关重要,农忙季节,千万不要忽视了防火。

成绩不理想 不愿报志愿 老师:应理性看待高考成绩,放平心态

晨报讯(记者 叶晓伟)“高考完了,孩子分数估得不高,在家里整天只是睡觉,饭都不吃,报志愿也不去。”6月14日,市民徐先生向记者反映,“我们也知道孩子的压力大,可是考试已经过去了,也没办法更改,孩子老是这样,我们当家长的心里也难受。”

据徐先生介绍,他女儿去年已参加过一次高考,考了480多分,选择了复读,前两天估了510多分,按照今年刚刚公布的估分推算,女儿今年没有太大希望被本科院校录取。

平常她在班里学习是比较好的,现在估分不理想,心理落差很大,不仅不想吃饭,这次填报志愿她也不去。“我也不想让她复读了,能被录取了就去读吧,错过了就再没机会了。”徐先生向记者说出了他的心里话。

无独有偶,最近一段时间,不少家长都向记者反映了他们的烦恼。家住福源小区的吴女士告诉记者,“儿子今年高考成绩估了480分,本来对孩子抱很大希望,听到孩子的估分,心里比较难过。最近几天,孩子窝在家拼命玩游戏。

看着孩子不高兴,我们家长也不想说他。”家住华夏小区的丁先生也告诉记者:“孩子还吵着不去上学,要到南方打工。我们就这么一个孩子,让他一个人在外面,我们家长实在是不放心呀!”

针对考生家长的忧虑,记者采访了市外国语中学的张利雪老师。张老师告诉记者:“高考结束了,目前最重要的就是填报志愿。孩子和家长要理性对待成绩,放平心态,多给自己一次机会,这样才能有更多的选择。”

浚县一中高三(26)班

班主任李老师也告诉记者:“提前批次、一本、二本填报志愿15日下午就截止了。希望考生能根据自己的实际情况,尽可能抓住每次机会。”李老师还告诉记者,“考生和家长要树立正确的升学和就业观,现在上大学也不是唯一的出路,人生的路还很长,选择的机会还有很多。”

我市某医院精神科医生张天祥也告诉记者:“过度紧张、心理压力过大会影响健康,考生可以选择运动或者看电影、听音乐来缓解考后焦虑。”